

短短三天 市民办理借车卡2000余张

## 公共自行车 一起来试试



8月23日的滕州龙泉广场上热闹非凡,上千名市民等待着滕州市公共自行车系统启用暨群众体验活动正式开始。

“能参加这次活动,我的心情很激动,很久没有骑车了,因为一直觉得停放不太方便,现在有了这种公共自行车系统,在家门口和单位附近都有站点,再也不用担心停放问题,还可以锻炼身体,

所以我早早地就把卡给办了。”参加试驾活动的邓女士对记者说,她一大早就来到龙泉广场,骑在公共自行车上开心地等候着活动的开始。

据了解,这种新型公共自行车不仅外观简洁漂亮,质量更是过硬,整个车体采用防盗技术组装,车架十年保修,所有的轮胎都是实心的防刺轮胎。“在安全方面,

车辆存放装置都有自动报警系统,如果有人故意损坏、盗抢这些自行车,便会有警示信号传达给我们,我们24小时值守的人员会第一时间查看甚至报警。”负责公共自行车运营管理的滕州市永安公共自行车系统有限公司的楚经理介绍道,“这些自行车存放装置凭卡驱动、操作简单、安全可靠,市民可以放心使用。”

活动现场设有一个临时办卡点,市民只要持有身份证便可以通过简单程序办理。刚刚办完卡的张女士告诉记者,她非常喜欢这种绿色环保的交通工具,今天下了夜班,她看到某超市门口出现了很多公共自行车,便直奔龙泉广场,第一时间办理了租车卡。记者看到,不少路过的市民对这种公共交通系统产生了浓厚的兴趣,他们纷纷围到车辆旁参观、询问,很多人干脆到现场办卡点排起队来,一时间办卡人数之多,几乎排到了马路上。“我在路边看到了,就过来了解一下,现在都讲究低碳出行,这种公共自行车大城市都有,想不到滕州这里也有了,感觉骑起来还是比较方便的,虽然我现在每天骑自己的自行车上班,但我还是会考虑使用一下这种车子。”一位准备办理借车卡的男士告诉记者。

据了解,公共自行车系统项目建设得到了市民的热切关注和积极参与,从8月20日开始,短短三天时间,广大市民已办理借车卡2000余张。

(特约记者 赵宁 金亮文/图)

遇到烦心事  
这里来说暑假作业没做完  
“神器”帮忙不应该

暑假渐渐要结束了,不少同学开始利用暑假的“尾巴”恶补拉下的暑假作业。就在这种环境下,一种号称“作业神器”的手机软件在学生中间开始风靡起来。

“暑假作业又多又难,开学后没写完或者错的多都会被罚,不过还好我们有‘神器’,有了它,学渣也能变学霸。”当问及“作业神器”时,滕州市北辛中学的学生小明告诉记者,他们班里很多同学都用“神器”,这样就比从前赶作业方便多了。依照他所说的,记者用手机下载了几种手机软件,发现无一例外都是通过拍照传到网上,然后其他人来回答赚取积分的。而积分除了在问问题时追加给别人,让更多人解决问题以外,还可以换取礼品。

记者查看了一下积分商城,发现苹果5S要150000积分,联想笔记本要72000积分,而“财富榜”最多的才13435积分,虽然看上去遥不可及,但是这却依然鼓舞着不少“学霸”卖力的答题。

记者随便找了一道题,用手机拍照以后传了上去,不到1分钟的时间,就有14个人解答,而答案也是五花八门,令人啼笑皆非,甚至有人说采纳我,我粉你之类的话。随后记者又多次尝试,每次都是如此。瞧瞧这软件,看似帮大忙,实际却在帮倒忙,从小培养孩子学成大忽悠。

你“作业神器”用的这么好,你爸妈知道吗?带着这个问题,记者问了小明的几位同学。答案无一例外,全是否定的。“他们知道的话,那肯定得打我,怎么能让他们知道!”“他们年龄大了,不懂我们的世界!”

随后,记者找到几名家长,当说出“作业神器”的用途时,家长却表示担忧。“老师布置暑假作业的目的,是让学生在假期不能光玩,还得巩固一下从前的知识,但是因为这种软件的出现,却让暑假作业的意义荡然无存。”“我家孩子虚荣心比较强,看着别人有手机,他也想要,后来我给他买了,但是没想到会有这种软件。它们很容易让孩子从小便丧失了自食其力的信念,反倒是学会和家长斗智斗勇。”

“假如说,‘神器’出现的最初目的,是让学生在假期不能常常见到老师的情况下,将不懂的问题发布在网上,让其他人帮着解答,从而达到解题目的同时,对自己学习的进步也是一种帮助,但是现在看来已经变了。”一位从教多年的老师说道,“希望广大家长能做好监督工作,正确引导孩子学习,不让‘作业神器’为所欲为!”

(特约记者 金亮文/图)



## “女神”助阵

随着中秋购物黄金季的到来,精明的商家使出浑身解数,除了正常的打折促销外,商家还举办模特时装秀来吸引消费者的眼球。

(记者 孙明春 摄)

## 中秋临近 蛋价“升空”

6元一斤 节前难回落

近日,鸡蛋价格飞涨,短短的一个月时间里,鸡蛋价格涨幅高达16%,达到每斤5.8—6.0元,在距离中秋节还有不到十几天的时间里,“火箭蛋”再度来袭。

“10天前鸡蛋价格才刚刚超过5块钱一斤,现在才过了几天呀,鸡蛋就涨到了接近6块钱一斤了,这样的涨法,估计越靠近八月十五,鸡蛋能涨到六块多一斤。”21日一大早,在市中区龙头市场,刚刚从一鸡蛋摊位前离开的马大娘和邻居王大娘正在抱怨着近来鸡蛋涨价的事。

在马大娘的印象里,几乎每年中秋节前夕鸡蛋都会上

涨,但是上涨的幅度并没有那么大。“这么多年,中秋节前夕我买的鸡蛋,就数今年价格最高。”马大娘说,“往年临近中秋节是一年中价格最高的时候,10天前我逛菜市场时鸡蛋的价格也就每斤5块钱,当时我就在想距离中秋节还有接近一个月的时间,鸡蛋都涨到5块钱一斤了,估摸着今年中秋节前夕鸡蛋的价格也不会上涨太多,谁承想,这短短的十天时间,鸡蛋价格就涨了这么多。”

听完马大娘的抱怨,记者在该市场走了一圈了解到,该市场内出售的鸡蛋价格在5.8—6.0元/斤,尽管有个别商

贩为了吸引顾客给出的价格比其他商贩便宜0.2元,却仍没有吸引太多顾客前来购买鸡蛋。“这段时间鸡蛋价格确实涨得飞快,起初我们也没有太在意,可是每天鸡蛋价格几乎都在涨,我们才意识到,今年中秋节前鸡蛋价格有望突破多年的历史新高。”该市场内一鸡蛋商户告诉记者,“这种情况下,顾客多是看得多买得少,我们也是很着急,毕竟鸡蛋也是有保质期的,放的越久我们赚得越少。”

随后,记者又来到市中区解放路附近的一家大型农贸市场了解到,该市场内的鸡蛋也出现了涨价的情况。对于

近来价格迅速上涨的鸡蛋市场,多家鸡蛋销售商户告诉记者,虽然临近中秋,但鸡蛋的市场却不怎么活跃。

不仅市区的几家农贸市场鸡蛋出现了涨价,一些大中型超市内出售的鸡蛋价格同样也出现了上涨,据调查记者发现,目前市面上在售的鸡蛋基本上都在5.8—6.0元/斤左右。据多年从事鸡蛋批发销售的霍老板分析,近来出现鸡蛋价格上涨和中秋节的临近有直接关系,但是今年相对于去年中秋节日期提前,鸡蛋成本和劳动用工成本的增加都是此次鸡蛋涨价的主要原因。

(记者 董艳)

